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              Szanowni Państwo,
              Kierownicy studiów
              w miejscu

Szanowni Państwo, 
uprzejmie informuję, że stosownie do postanowień art. 38 ustawy z dnia 11 lipca 2014r. o zmianie ustawy – Prawo o szkolnictwie wyższym oraz niektórych ustaw, do dnia 18 stycznia 2017 r. uczelnie wyższe zobowiązane są do przekazywania do Głównego Urzędu Statystycznego (GUS) danych w zakresie wynikającym z przepisów o statystyce publicznej. Po tej dacie wszystkie wymagane dane sprawozdawcze dotyczące działalności prowadzonej przez uczelnie raportowane będą wyłącznie na formularzach z Systemu POL-on.
W związku z powyższym jeszcze przez dwa lata spoczywać będzie na Uniwersytecie Śląskim obowiązek złożenia do GUS rocznego sprawozdania o stypendiach naukowych, studiach podyplomowych i doktoranckich oraz zatrudnieniu w szkołach wyższych, instytutach naukowych i badawczych. Sprawozdanie dotyczące roku akademickiego 2015/2016 należy sporządzić na aktualnym druku S-12, którego wzór znajduje się na stronie http://kandydat.us.edu.pl/dzial-ksztalcenia/node/1151  (wersja excel). Gotowe sprawozdanie należy przesłać w formie elektronicznej na e-mail: sylwia.krawczak@us.edu.pl a także złożyć w formie papierowej i podpisanej w Dziale Kształcenia w terminie najpóźniej do dnia 8 stycznia 2016r.
Bardzo proszę o sprawdzenie i porównanie danych liczbowych zawartych w w/w sprawozdaniu z danymi w systemie USOS.
W przypadku powstałych różnic należy uzupełnić lub skorygować ewentualne różnice. Dane liczbowe z systemu USOS są bowiem przekazywane do Systemu POL-on, a następnie weryfikowane ze sprawozdaniem GUS S-12.

Łączę wyrazy szacunku,
Prorektor ds. Kształcenia i Studentów
dr hab. prof. UŚ Ryszard Koziołek
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